
COMUNE DI MASSA FERMANA
Provincia di Fermo

VERBALE DI DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

Copia N° 18 del 11-06-2021

OGGETTO:CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL MILITE IGNOTO

L'anno  duemilaventuno, addì  undici del mese di giugno alle ore 19:30, nella Sala Consigliare del
Palazzo Comunale, previo espletamento delle formalità prescritte dalla Legge e dallo Statuto, sotto la
presidenza del Sindaco  GILBERTO CARACENI si è riunito il Consiglio Comunale. in sessione
Ordinaria di Prima convocazione.
Risultano presenti:

Cognome e Nome Qualifica Presente Assente

CARACENI GILBERTO Sindaco Presente
GIANCAMILLI EROS Vice Sindaco Presente
FORTI MICHELE Consigliere Presente
TESEI LUCA Consigliere Presente

SERGOLINI MANUELE Consigliere Presente
SECCACINI GIADA Consigliere Assente

BELLABARBA VALENTINA Consigliere Presente
VALERI LUCREZIA Consigliere Presente
TARULLI GIAMPIERO Consigliere Presente
SORBATTI ATTILIO Consigliere Presente
TIBURZI MASSIMO Consigliere Presente

PRESENTI:   10                    ASSENTI:    1

Partecipa il SEGRETARIO COMUNALE  Pasquale Ercoli
Il Presidente, accertato il numero legale, dichiara aperta la seduta, previa nomina degli scrutatori nelle
persone dei Sig.ri:
ed invita quindi il Consiglio a trattare l'argomento di cui in oggetto.



OGGETTO:CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL MILITE IGNOTO

           Il Sindaco  dichiara, a nome dell'Amministrazione Comunale che presiede, di aderire  con
convinzione all'iniziativa di conferimento della cittadinanza onoraria al Milite Ignoto, in occasione
dell'imminente centenario della traslazione della salma del soldato senza nome nel sacello dell'Altare
della Patria a Roma che si celebrerà il 4 novembre di quest'anno.
Il Sindaco Caraceni afferma che il Milite Ignoto rappresenta un potente simbolo d'identità nazionale
che ci ricorda il valore dimostrato  ed i sacrifici compiuti durante il primo conflitto mondiale, e non
solo, da moltissimi militari italiani caduti o dispersi che non hanno ricevuto neanche la consolazione di
una tomba. Con questo conferimento si vuole avvicinare ulteriormente tutta la cittadinanza a questa
figura esemplare che deve essere non solo commemorata, ma soprattutto ringraziata in quanto ha
combattuto con coraggio e ha donato la propria vita per difendere la nostra Patria.
Con l'adesione a questa importante iniziativa, si vuole fare in modo che questo militare sconosciuto
diventi ancora di più il soldato di tutti e contribuire a renderlo un cittadino di ogni luogo d'Italia.

IL CONSIGLIO COMUNALE

            PREMESSO:
1- che la cittadinanza onoraria è una onorificenza concessa per onorare una persona nata in una città
diversa, anche non residente, ritenuta legata alla città per o il suo impegno o per le sue opere; la
persona deve essersi distinta particolarmente nel campo delle scienze, delle lettere, delle arti,
dell’industria, del lavoro, della scuola, dello sport, con iniziative di carattere sociale, assistenziale e
filantropico od in opere, imprese, realizzazioni, prestazioni in favore degli abitanti del comune,
rendendone più alto il prestigio attraverso la loro personale virtù, o in azioni di alto valore a vantaggio
della Nazione o dell’Umanità intera;
2-che le motivazioni del riconoscimento possono essere la nascita, i riconoscimenti sociali e culturali, o
per uno specifico atto straordinario a cui la Città riconosce particolare rilievo;
3- che la Cittadinanza onoraria consiste in un documento che, redatto su pergamena, viene consegnato
in una formale cerimonia alla persona che ne viene insignita ed attesta l’iscrizione simbolica tra la
popolazione della città di chi si sia distinto in una o più azioni o campi;

            RICHIAMATA la nota del Presidente dell’A.N.C.I. del 16 settembre 2020, con la quale, su
proposta del Gruppo delle Medaglie d’Oro al valor Militare d’Italia, si invitano tutti i comuni d’Italia
ad aderire all’iniziativa di conferimento della cittadinanza onoraria al “Milite Ignoto”; il progetto,
eccezionale nella sua unicità, prevede, in occasione del centenario della traslazione del Milite Ignoto (4
novembre 2021), che i Comuni d’Italia conferiscano la cittadinanza onoraria al Milite Ignoto cui tutti
noi siamo legati, rientrando nella simbologia che appartiene alla nostra identità nazionale; il soldato
che per cent’anni è stato volutamente ignoto, diventerebbe il Cittadino d’Italia. Quell’Italia che nei
momenti di grande difficoltà, si aggrappa e si unisce a tutti quei simboli e valori che ne caratterizzano
la propria storia per risollevarsi e rinascere;

             RITENUTO di aderire all’iniziativa di conferimento della cittadinanza onoraria di Massa
Fermana al “Milite Ignoto”, in occasione del centenario della traslazione della salma  (4 novembre
2021),  cui tutti noi siamo legati, rientrando nella simbologia che appartiene alla nostra identità non
potendo e non dovendo dimenticare il sacrificio di coloro che hanno reso grande la nostra Patria;



             RILEVATO che l’istituto della Cittadinanza onoraria non è disciplinato da specifica
regolamentazione interna;

           RITENENDO di interpretare i sentimenti e la volontà dei cittadini;

           TENUTO conto che il conferimento della Cittadinanza onoraria, espressione dei sentimenti di
riconoscimento e gratitudine di una collettività, si annovera tra le competenze del Consiglio Comunale;

           VISTO il d.lgs. n. 267/2000;

            VISTO lo Statuto Comunale;

           ACQUISITO il parere favorevole di competenza;

           CON 10 (dieci) voti favorevoli, su 11 Consiglieri assegnati, 10 Consiglieri presenti e votanti,
resi nei modi e forme di legge;

DELIBERA

1.DI CONFERIRE, per le ragioni descritte in premessa, l’onorificenza della Cittadinanza Onoraria di
Massa Fermana al “Milite Ignoto”, in occasione del centenario della traslazione della salma   prevista
per il 4 novembre 2021.

2. DI APPROVARE, con l’esito della votazione riportato alla premessa, l’immediata esecutività del
presente provvedimento.



PROPOSTA DI DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE

Oggetto : CONFERIMENTO CITTADINANZA ONORARIA AL MILITE IGNOTO

REGOLARITA’ TECNICA

Si esprime parere  di regolarità tecnica espresso ai sensi dell'art. 49 del T.U. approvato con D.Lgs. 18 Agosto 2000 n. 267.

COMUNE DI MASSA FERMANA , li IL RESPONSABILE DELL'AREA

F.to  Pasquale Ercoli



IL SEGRETARIO COMUNALE

SEGRETARIO COMUNALE
F.to  PASQUALE ERCOLI

Letto, confermato e sottoscritto

 Pasquale Ercoli

ADEMPIMENTI RELATIVI ALLA PUBBLICAZIONE
Si attesta:
che copia della presente deliberazione viene pubblicata all'Albo Pretorio sul sito web istituzionale del Comune il 16-06-
2021 ed ivi rimarrà per 15 giorni

Massa Fermana,lì 16-06-2021

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Pasquale Ercoli

ESEGUIBILITÀ

-Ai sensi dell'art. 134, comma 4°, del T.U. approvato con D.Lgs. 18 agosto 2000 n. 267 è stata dichiarata immediatamente
eseguibile.

Massa Fermana, li   11-06-2021

IL SEGRETARIO COMUNALE
F.to  Pasquale Ercoli

--------------------------------------------------------------------------------------------------

È copia conforme all’originale.
Lì, 16-06-2021

IL SINDACO
F.to  GILBERTO CARACENI


